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EVENIMENTE 
 

 

Deschiderea noului an școlar 

                                                                       Sophia – Parascheva Berbeneciuc, cl. a II-a  

 

Anul școlar 2023-2024 s-a deschis la 11 septembrie 2023. Festivitatea de deschidere a avut loc 

în curtea liceului, apoi elevii au plecat spre sălile lor de clasă .La festivitate au luat cuvântul: dl 

director Vasile Amariei, preoții-Neculai Cojocariu și Ionel Cuțuhan, protopop al Protopopiatului 

Ceahlău, au susținut o scurtă slujbă, au mai vorbit reprezentanții primăriei și poliției.  

În sala noastră de clasă ne-am adunat părinți și copii. Anul acesta, noi vom fi în clasa a II-a. 

Am primit manualele școlare, iar dna învățătoare, Bondar Gladiola, ne-a vorbit despre structura anului 

școlar, orarul clasei noastre, manualele școlare și alte rechizite necesare la școală. 

Cu multe emoții ne-am reîntâlnit și noi, colegii clasei.  

Știu că în acest an vom învăța multe lucruri noi, de aceea trebuie să ne pregătim și pentru 

Evaluarea Națională de la finalul clasei. 

Mult succes, dragi colegi! 

 

 

              
 

      
 

Festivitatea de deschidere a anului școlar, 11.09.2023. 
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Zilele Liceului „Mihail Sadoveanu” Borca 

                                                                       Sava Nicholas-Teodor, Teodor Niță, cl. a II-a 

 

În perioada 6-8 noiembrie, 2023 s-au desfășurat Zilele Liceului „Mihail Sadoveanu” Borca, 

școala noastră împlinind 70 de ani de la înființarea primei clase de elevi. Și elevii din învățământul 

primar au participat la câteva activități dedicate acestor zile: expoziție cu lucrări de desen și pictură – 

„Toamna, bogăție și culoare”, concursuri: „Pionul fermecat” (concurs de șah), „Cubul Rubik, cu 

public” (concurs de rezolvare a cubului Rubik), „Dumbrava minunată” – prezentarea unor date despre 

Mihail Sadoveanu, dramatizare și concurs de cultură generală. 

 

       

         „Toamna, bogăție și culoare”                     „Cubul Rubik”               „Pionul fermecat” 

Colegii mei, dar și alți elevi din alte clase, inclusiv de la Șc. Mădei, s-au înscris la una sau mai 

multe activități care s-au desfășurat pe parcursul celor trei zile. 

Miercuri, în ultima zi, am mers cu toții la Căminul cultural pentru activitatea finală – program 

artistic și înmarea de diplome profesorilor pensionari.  

La mulți ani, DRAGĂ ȘCOALĂ! 

 

     
 

Mihail Sadoveanu și „Dumbrava minunată” (dramatizare prezentată de doamnele învățătoare Ioana  

Fedeleș, Gladiola Bondar, Nicoleta Ciubotă și Dumitrela Alămîe; concurs de cultură generală și desen) 
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ACTIVITĂȚILE NOASTRE 
 

 

La teatrul de umbre și păpuși 

                                                                            Petru-Eduard Ruscanu, cl. a II-a 

 

Asociația „Luceafărul” din Piatra-Neamț are grijă de copiii cu nevoi speciale. Ei au venit la noi 

în vizită pe 10 octombrie 2023 și ne-au prezentat două piese de teatru, „Capra cu trei iezi” și „Punguța 

cu doi bani” de Ion Creangă. 

Jocul de teatru s-a desfășurat cu umbre, păpuși și un decor realizat de către copii. Mișcarea 

scenică, sunetele, povestirea doamnelor profesoare, fondul muzical au fost prezente pe tot parcursul 

celor scurte piese de teatru. Astfel, noi, spectatorii, am văzut un altfel de a prezenta poveștile lui 

Creangă și am aplaudat cu mult drag. 

A fost multă bucurie, înțelegere, căldură sufletească din partea noastră și a tuturor celor 

prezenți. 

         

                    Aspecte de la tetrul de păpuși, Asociația Luceafărul 

 

Concursurile școlare 

      Rareș-Matei Alexandru, cl. a II-a 

 

Elevii din învățământul primar au participat în 

perioada noiembrie-februarie la mai multe concursuri 

școlare organizate în școala noastră, etapele locale: 

Comper la matematică și limba română (etapa I), 

Cangurașul povestitor, Canurul matematician, Excelsior și 

Planeta Pământ-Casa tuturor.. Cei care au întrunit punctaje 

mai mari vor participa la alte etape, județene sau 

regionale. 

Le urăm succes ! 

Concentrare maximă, Planeta Pământ, 

etapa locală 
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NE PLACE ȘAHUL! 

                                                                                          Ana Florescu, cl. a IV-a 

                         „Şahul este piatra de încercare a inteligenţei”. (Goethe) 

 

 Șahul este un fenomen la nivel mondial, considerat drept sport, artă și știință, devenind cel 

mai popular joc al minții din lume, cu o istorie de peste 1300 de ani.  

 Ne place șahul pentru că este un joc amuzant, un joc de 

strategie, un joc al minții. Toate acestea sunt lucruri care ne ajută să ne 

concentrăm la activitățile de la școală. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Știați că? 

 

    Aproximativ 1.000.000.000 (un milliard) de oameni știu să joace șah la nivel mondial! 

     Numărul posibilelor partide de șah unice este mult mai mare decât numărul de electroni din univers. 

    Cea mai lungă partidă oficială de șah a durat 20 de ore având 269 de mutări și s-a încheiat la 

egalitate. 

    A doua carte tipărită vreodată în limba engleză a fost despre șah! 

    În lume există doar 3 mari muzee ale Şahului: la Moscova, la San Luis, în Statele Unite, şi la Ankara 

în Turcia. În Europa putem vedea mici muzee modeste în Franţa, Italia, Portugalia şi Elveţia. 
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Cubul Rubik 

                                                  Antofie Dragoș, cl. a IV-a 

 

Cubul Rubik este un puzzle clasic de potrivire a culorilor, care poate fi 

folosit acasă sau pe drum. Cubul clasic original de 3x3 este un joc deosebit de 

captivant pentru minte, joc care a fascinat fanii din întreaga lume cu jocul acesta de 

decenii. 

Cubul Rubik are sase laturi diferite, fiecare formată din câte nouă pătrate 

colorate. O necesitate absolută pentru iubitorii de puzzle, scopul este să încerci sa 

răsucești și să întorci cubul Rubik ca să revină la starea originală, fiecare latură 

având o culoare omogenă. 

 

 Voi prezenta metoda cea mai simplă pentru rezolvarea cubului cu doar 

2 mutari: 

 Primul pas: vei  roti partea dreapta; 

 Pasul doi: vei roti și partea de deasupra; 

 Repeți  până ce fiecare latură are o culoare; 

 Atât timp cât repeţi mişcările şi nu le combini cu altele, la 

final vei avea un cub rubic rezolvat. 

 Durează cam mult….. dar până la urmă vei reuși…rezolvarea s-ar părea că este obţinută 

de fapt din 2 mişcări repetate de 64 de ori, reuşind în cele din urmă să 

ajungi de unde ai plecat. 
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Recorduri privind cubul Rubik 

 De-a lungul anilor au fost doborâte recorduri 

după recorduri în ceea ce privește rezolvarea cubului 

Rubik. În prezent, recordul este de  puțin peste 3 secunde 

și aparține unui chinez. 

Mats Valk (Olanda)-5.55 secunde 

Collin Burns-5.25 secunde 

Keaton Ellis-5.09 secunde 

Lucas Etter (USA)- 4.90 secunde 

Mats Valk-4.74 secunde 

Patrick Ponce-4.69 secunde 

Seung Beom Cho (Korea)-4.59 secunde 

Feliks Zemdegs (Australia)-4.22 secunde 

Yusheng Du (China)-3.47 secunde 

 

Curiozități despre cubul Rubik 

 

 În 1982, oamenii au început să concureze în Cube Solving Events. Primul Campionat 

Mondial a fost găzduit la Budapesta, iar câștigătorul a fost Minh Thai din Statele Unite, cu o 

viteză de 22.95 secunde. 

 În 1981, un elev englez de 12 ani, Patrik Bossert, a publicat „You Can Do the Cube”, un 

ghid fără greșeală pentru rezolvarea puzzle-ului. S-a vândut în 1,5 milioane de exemplare. 

Alte ghiduri au devenit, de asemenea, foarte bine vândute. 

 Masterpiece Cube, un cub rubik din aur ăi pietre prețioase, a fost creat și proiectat în 1995 

cu ocazia celei de a 15-a aniversare a acestei jucării iconice. A fost creat de Fred Cueller 

împreună cu Cutters International și valorează 2,5 milioanede dolari. 

 Un robot numit Sub1 a rezolvat Cubul Rubik în 0,887 secunde! A folosit două camera web 

pentru a surprinde dispunerea laturilor. Apoi a calculate soluția pe măsură ce placa de 

microcontroller compatibilă Arduino a aplicat cei 20 de pași. Robotul MultiCuber999 a 

primit un record mondial Guinness pentru rezolvarea de cuburi de 9x9x9. 

 Cubul Rubik a fost cea mai vândută jucărie din Walmart în 2015, cu vânzări cu amănuntul 

de peste 111 milioane de dolari! În mai 2014, la 40 de ani de la nașterea Cubului Rubik, 

Google a afișat un Google Doodle în care se putea juca cu Cubul 3D interactiv. 
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Poțiune magică 

                                                                                                  Floraru Sofia-Gabriela, cl. a IV-a 

Am  dorit  să facem o licoare magică, o poțiune care ne va ajuta să avem un an școlar fantastic, 

magic.  

     Noi,  copiii trebuie să găsim  ingredientele necesare. Fiecare  are pe bancă o steluță cu un 

ingredient special. Am pus  ingredientul la ceaun și am discutat cu toată clasa despre ingredient - 

înțelesul cuvântului și necesitatea lui în prepararea licorii. Dacă e un ingredient potrivit, se lipește 

pe/deasupra ceaunului. Dacă nu, se aruncă în foc. Am avut doar ingrediente bune, pentru ca toți copiii 

să fim mândri că am participat la prepararea poțiunii. 

 

Tradiții și obiceiuri de 1 Decembrie 

                                                                               Clasa a IV-a 

 

Ziua Naţională a României este marcată an de an prin evenimente 

patriotice, în special prin parade militare - cele mai celebre fiind cea de la 

București de la Arcul de Triumf și cea de la Alba Iulia. 

Totodată peste tot în țară au loc parade militare mai mici sau 

ceremonii de depuneri de coroane şi jerbe de flori la monumentele eroilor. 

În catedralele, bisericile și mănăstirile din țară este oficializată slujba 



Universul micilor școlari nr.21/2024 
 

8 
 

specifică” Te Deum”, prin care sunt pomeniți eroii neamului românesc care au luptat pentru Marea 

Unire de la 1918. 

De 1 decembrie au loc și ceremonii organizate de școli. Deobicei în școli și grădinițe sunt 

organizate serbări, iar copii îmbracă portul popular. Drapelul naţional este arborat în toate instituţiile 

de stat din ţară, dar și în casele românilor patrioți. 

Pe lângă acestea, Ziua Națională a României este marcată și ca o sărbătoare culinară care vine 

ca o deschidere a perioadei de Sărbători de Iarnă. Astfel, mulți români sărbătoresc pe 1 Decembrie cu 

un pahar cu vin, cu țuică fiartă, cu tradiționalii mici sau cu fasole cu ciolan. 

Sursa internet: https://www.hotnews.ro/stiri-esential 

 

 

https://life.hotnews.ro/stiri-prin_oras-25214185-marele-mister-fasolei-ciolan-mancarea-romanilor-ziua-nationala-intr-tara-crestina-preponderent-religioasa-mancarea-traditionala-din-aceasta-nu-contine-nici-carne-nici-peste-nici-oua-nici-lactate.htm
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MICII SCRIITORI 
 

La bunici 

                                            Buzdugan Ruth, cl. a II-a 

Ana și sora ei, Maria, merg în fiecare vacanță la bunici. În zilele călduroase, fetele merg cu 

bunicul în livadă la cules cireșe. Din fructele culese bunica face dulceață. Partea preferată a fetelor e 

coptul prăjiturilor. Bunica are niște rețete grozave! 

Vacanțele de vară la bunici sunt cele mai frumoase! 

 

Bunica și nepoțelele 

                                          Alexandru Iliescu, cl. a II-a 

Bunica Maria are două nepoțele: una e în vârstă de patru anișori 

și cealaltă de opt anișori. 

 Nepoatele sunt fericite că au parte de o bunică gospodină. Ea ne 

învață tarta cu vișine, blatul de tort și plăcintele cu brânză de vaci. 

Fetele sunt implicate în totalitate în bucătărie ! Din mâna lor ies 

bucate minunate! 

 Seara, în familie 

                                                        Șerban – Teodor Șchiopu, cl. a II-a 

 Fiind o familie numeroasă, seara ne strângem în casă la masă. Bunica, cum ne iubește nespus 

de mult, chiar dacă este obosită, ne citește povești care ne impresionează și ne captează atenția. 

Ne povestește despre traiul în armonie, iubire și păstrarea amintirilor vii.  

Ador aceste seri în familie! 

                    

                 Cu familia la munte 

                             Alexandru Iliescu, cl. a II-a 

Familia noastră, în această vară, a hotărât să plece pe munte. Cu 

toții am pregătit echipamentul necesar și am plecat la drumeție. 

Odată ajunși în locul ales, am descărcat bagajele și am instalat 

cortul. Băieții au plecat să adune vreascuri pentru foc. Fetele au pregătit 

masa.  

Seara am stat la focul de tabără și am servit un ceai cald. 

Dimineață am plecat cu toții în drumeție prin împrejurimi. Ne - am întors obosiți la cort, dar 

fericiți că a fost o plimbare pe cinste! 

 

Sophia Berbeneciuc, a II-

a 

Teodora Florescu, a II-a 
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În vizită la bunica 

                                                                       Sophia – Parascheva Berbeneciuc, cl. a II-a  

Eu și verișoara mea, Patricia, am mers în vizită la bunica. 

Era în vacanța de vară. Bunica a propus să facem pâine de casă și prăjituri. Am pregătit 

ingredientele. Bunica a frământat aluatul. Noi am ajutat - o să umple prăjitura cu vișine. Apoi, totul a 

mers la cuptor. După vreun ceas, pâinea și prăjitura au ajuns pe masă. 

Ce bine arătau ! Toată familia ne - a lăudat! 

A fost o zi minunată! 

 

În excursie 

            David Roșu, cl. a II-a 

Am plecat împreună cu părinții și în excursie la munte. Am luat 

cu noi tot ce ne trebuia la munte: corturi, pături, mâncare, haine groase. 

După un drum lung, am ajuns într un loc frumos, o poieniță de 

unde se vedea la vale, în depărtare satul nostru și Bistrița frumos 

curgătoare. Ne-am am instalat corturile, și fiindcă se înserase, am făcut 

un foc de tabără. Tata a scos chitară și ne am strâns în jurul lui și al focului. Am cântat cu toții și am 

povestit câte o întâmplare amuzantă. 

A doua zi, de dimineață, am pornit - o la drum în drumeție să observăm împrejurimile. Natura 

era minunată, păsărelele ne înveseleau cu trilurile lor, iar noi nu ne mai săturăm să privim munții cu 

frumusețea lor. 

 

  La bunici 

Maria - Isabella Dahon, cl. a II-a 

De Crăciun, în fiecare an, mergem la bunici. Ne place să ne adunăm 

lângă fotoliul bunicii și să ne citească povești. De obicei, noi, nepoții, 

alegem pe rând poveștile, iar bunica are răbdare cu fiecare. 

Ne place atât de mult blândețea din vocea ei, încât o privim 

fascinați în tot acest timp. 

Abia aștept Crăciunul acesta să merg la bunici! 

 

 

 

Isabella Dahon, a II-a 

Rebeca Strugaru, a II-a 
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Tarta bunicii 

                                                            Teodora - Patricia Florescu, cl. a II-a 

 

Astăzi este ziua în care bunica face bunătăți. Eu și sora mea eram bucuroasă că o putem ajuta. 

Am pregătit ingredientele pentru tartă. Pentru aceasta avem nevoie de lapte, ouă, făină și cireșe.  

Mai întâi am ajutat - o să pregătească aluatul. După aceea, am pus cireșele și am băgat - o la 

cuptor. Eram foarte nerăbdătoare să gustăm din tartă. Bunica a scos tarta de la cuptor, a mai lăsat - o 

un pic să se răcească și ne a dat să gustăm. 

A ieșit o tartă foarte delicioasă! 

 

În drumeție 

Sophia – Parascheva Berbeneciuc, cl. a II-a  

Astăzi, eu și fratele meu, am plecat cu părinții în drumeție pe muntele Ceahlău. Drumul a fost 

distractiv, am ascultat muzică în mașină și am povestit până am ajuns la locul stabilit. După ce am 

campat și am aprins focul, mama și tata au făcut nalbe, apoi tata ne - a cântat cântece la chitară. 

A doua zi, ne-am echipat pentru drumeție. Am pornit să vizităm împrejurimile, am cules flori și 

am mâncat afine.  

 A fost o excursie foarte frumoasă de familia mea. 

 

 

 

 

 

Micii cofetari 

                                           Teodor Niță, cl. a II-a 

Într o zi, Andreea și Antonia au mers la bunica. Ele îi duc bunicii niște dulceață de cireșe.  

Bunica se gândește să facă o prăjitură cu această dulceață. Pentru prăjitură ea va folosi: ouă, 

lapte, făină și dulceața de cireșe. Andreea și Antonia au fost bucuroase că o să fie „ micii cofetari” ai 

bunicii, iar bunica a fost mândră că este ajutată de nepoatele ei.  

Antonia, sora mea, îi spune bunicii că o să - mi aducă și mie o bucată de prăjitură. Andreea și 

bunica cred că voi fi foarte fericit când voi primi o bucată din prăjitura mea preferată. 

Așa a și fi fost ! Delicioasă!! 

 

Rebeca Strugaru, a II-a 
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TOAMNA 

                                                      Lic Petrică-Fernando, cl. a VI-a 

 

Toamna cea bogată a sosit cu nopțile și zilele ei reci. Razele soarelui scaldă cu lumina lui aurie 

frunzele copacilor, dar nu cu puterea de astă vară. Cerul albastru ca o petală de viorea este acoperit din 

când în când de nori pufoși și cenușii. Picăturile de ploaie ca niște mărgăritare produc o stare de tristețe 

și de izolare. 

Totuși, pădurile  îmbracă o haină arămie, de sărbătoare, păsările  ne părăsesc pentru puțin timp, 

soarele nu încetează să mai strălucească, gâzele se vor culca până la primavară, așa că, nu am motive 

să fiu tristă. 

Culorile  toamnei sunt de la galben la roșu de foc, numai brazii cei veșnic tineri își păstreza 

verdele natural. Natura se pregătește de somn, ca apoi să trezească în mii și mii de culori. 

Vântul rece tarnsformă mișcarea frunzelor ruginii în dans, iar aerul cu aroma de fructe coapte te 

face să intri pe tărâmul poveștilor spuse de bunica. 

Toamna, adună în cămară provizii pentru iarna inghețată, pentru că iarna se va instala în 

curând.  

Odată cu toamna a sosit și noul an școlar, bucuria  școlarilor a fost  mare. Dorința de a învăța 

lucruri noi le-a indreaptat copiilor pașii spre școlile ce i-a așteaptat cu porțile larg deschise. 

Toamna este un anotimp colorat, frumos și bogat!  

 

 

Toamna, anotimpul preferat 

                                                                 Buzdugan Naomi, cl. a IV-a 

 

Toamna este anotimpul meu preferat. Știți de ce? Pentru că toamna, natura devine cea mai 

frumoasă operă de artă. 

În fiecare dimineață văd culorile minunate pe care le aduce toamna. Copacii din curte își 

schimbă hainele verzi în haine roșii, galbene și portocalii.  

Și ce să mai zic de animalele care se pregătesc pentru iarnă? Toate aleargă  pentru a aduna 

provizii.  

Toamna este cu siguranță cel mai frumos anotimp.  

 

 

Toamna-anotimp minunat 

                                                           Bici Alexandru-Cristian, cl. a IV-a 

 

Toamna este un anotimp minunat. Îmi place foarte mult pentru că toamna, natura devine cea 

mai frumoasă operă de artă, și că își arată abilitățile magice. Copacii încep să-și schimbe hainele verzi 

în culori minunate. Frunzele devin galbene, portocalii și roșii.  

Îmi place să merg în parc, toamna fiindcă pot să mă joc în grămezi mari de frunze.  
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Viețuitoarele aleargă pe ici colea, colectând provizii. Ele le ascund în locuri speciale pentru a 

avea ce să mănânce în timpul iernii.  

Așa că, pentru mine, toamna este cel mai minunat anotimp. Ea folosește culorile, sunetele  

pentru a ne face să ne simțim fericiți și inspirați. Sunt bucurosă că pot să admir și să explorez 

frumusețea toamnei în fiecare zi. 

Toamna, cu culorile ei minunate o aștept cu nerăbdare în fiecare an. 

 

 

 

Toamna, cel mai bun pictor  

                                                           Lic Cristian-Daniel, cl. a IV-a 

 

Toamna este anotimpul meu preferat. De ce? Pentru că toamna, natura devine un adevărat 

tablou plin de culori. 

Cu fiecare zi care trece, copacii din jurul meu își schimbă hainele verzi în nuanțe uimitoare de 

ruginiu, arămiu.  

Una dintre activitățile mele preferate de toamnă este să merg în parc. Acolo, găsesc un covor 

moale de frunze uscate pe care pot să merg desculță. 

Toamna este și timpul când animalele se pregătesc pentru iarnă.  

Serile de toamnă sunt deosebite. Cerul se colorează în nuanțe de portocaliu și roz, iar soarele 

pare că se ascunde tot mai repede.   

Toamna, cu toate minunățiile ei, este ca un dar pe care natura ni-l face.  

 

 

 

Toamna cea minunată 

Petrescu Ecaterina-Gabriela, clasa a IV-a 

 

Toamna este un anotimp al schimbărilor. În fiecare zi, când merg la școală, observ cum copacii 

se îmbracă în culori noi. Frunzele lor sunt ca niște petale de flori căzute din cer și suflate de vânt.  

Toamna ne aduce și mirosuri parfumate. Aerul devine proaspăt și aduce cu el mirosul 

pământului umed și al frunzelor uscate.  

Pe seară, cerul devine o adevărată pictură. Soarele apune și lasă în urmă nuanțe de roz, 

portocaliu și mov.  

Toamna este un artist minunat, iar natura este creația. Ca un mic observator și iubitor al naturii, 

sunt nerăbdătore să văd ce surprize ne pregătește toamna în fiecare zi. 

  Este timpul să ne bucurăm de peisajele fermecătoare și de aventurile pe care le aduce cu ea. 

Pentru mine, toamna este cu adevărat un dar neprețuit de la natură. 

 

 

 

 

 



Universul micilor școlari nr.21/2024 
 

14 
 

 Iarna în scrierile copiilor 

                                    Clasa a II-a 
 

 Iarna este anotimpul cel mai frumos. Natura pare îmbrăcată într-o mantie argintie. Copacii sunt 

îmbrăcați cu ace subțiri de cristal. Cerul este curat ca lacrima. 

 Zăpada este pufoasă și sclipitoare. Iarna împrăștie bodoabe albe peste tot. 

 Totul este minunat! 

      Teodora-Patricia  Florescu 

 

 Pentru mine, anotimpul de iarnă este cea mai frumoasă perioadă din an. Natura pare îmbrăcată 

într-o mantie albă de zăpadă. Afară ninge cu fulgi mari de nea, copacii sunt acoperiți de zăpadă 

strălucitoare. 

 Noi mergem pe pârtia plină de copii care se dau cu sania. Soarele strălucește și razele lui par ca 

niște ace subțiri de gheață. Peste tot vezi casele cu geamuri împodobite cu steluțe de gheață.  

 Văzduhul pare de poveste. 

        Berbeneciuc Sophia-Parascheva 

 

 Cerul este senin. Pe stradă este o plapumă groasă și nederanjată de nea. Copacii par de zahăr. 

Soarele luminează ușor. Vântul adie plăcut un aer curat. Totul este o adevărată capodoperă a unui artist 

nevăzut. 

         Ruth Buzdugan 

 

 Iarna pictează tabloul purității prin peisaje minunate. Văzduhul pare pustiit iar cerul, ca o mare 

albastră, oglindește gerul. La adierea vântului, zăpada pufoasă și strălucitoare de pe copaci o scutură, 

astfel formând un covor argintiu. 

 Priveliștea pe care o oferă îmi aduce o stare de bine, liniște și statornicie. 

       

         Șchiopu Șerban 

 

 Cerul iernii pare o mare agitată, iar printre crengile copacilor îmbrăcați într-o mantie argintie, 

soarele trimite raze aurii. Pe geamurile casei sunt pictate steluțe argintii. 

Sunt fascinată de peisajul de afară ... gândul mă duce spre poteca bunicului unde îmi făceam 

pârtie împreună cu verișorii mei. Ne dădeam cu sania, construiam oameni de zăpadă, totul părea în 

jurul nostru ... o poveste. 

        Erika-Iuliana Dobrin 
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Magia iernii 

                                          Hrișcă Larisa-Adina, cl. a IV-a 

 

 Cu sosirea primilor fulgi de zăpadă, noi  mici nee înveselim. Iarna este unul dintre anotimpurile 

preferate atât de copii,cât şi de cei mari, iar aceasta se datorează faptului că-i un anotimp este plin 

cadouri, datorită sărbătorilor. 

  Sărbătoarea mult aşteptată este Sărbătoarea Naşterii Domnului sau Crăciunul. Străzile sunt 

pline de beculeţe şi lumuniţe frumos colorate, de clopoţei şi de copii curioși, în căutare de cadouri. 

Casele sunt acoperite de un covor de zăpadă, sunt pline de mirosul cozonacilor, de portocale şi 

scorţişoară. 

 Seară, dansul fulgilor de nea se armonizează cu vocile cristaline ale copiilor care colindă din 

casă în casă, vestind Naşterea Domnului.Musafirii. Totul pare desprins dintr-un basm. 

 Iarna este anotimpul bucuriei, al cadourilor, al reîntâlnirii celor dragi, al fulgilor de nea, al 

săniuţei. 

 

 

Iarna a sosit 

                                          Ciubotă Sofia-Elena, cl. a IV-a 

 

             A sosit iarna, cea mai bătrână fiică a anului. Crăiasa este îmbrăcată cu o rochie cusută cu ace 

de gheață și împodobită cu steluțe argintii.     

Zăpada cad măruntă și deasă ca făina la cernut, așternându-se ca o plapumă albă și pufoasă pe 

pămânul amorțit. Vreamea rece a încremenit satul plin de viață și mișcare. Pădurile din împrejurimi 

dormitează sub omăt. Casele sunt acoperite cu căciuli de blană albă. Gerul nemilos pictează flori de 

gheață pe la geam.                                

           Am așteptat iarna cu mare bucurie și nerăbdare, pentru că este perioada în care toți ne aducăm 

seara la gua sobei pentru a asculta poveștile spuse de mama. Priveam  dansul fulgilor de nea.  

          Toată lumea aștepta Crăciunul. Îl  așteptam cu emoție pe Moș Crăciun. Afară se auzeau 

clinchetele clopoțeilor care anunțau colindele copiilor. 

           Magia zilelor reci nu ar fi completă fără frumusețea iernii prin strălucirea și sclipirea 

veșmântului ei alb-argintiu. 
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Iarna 

                                                        Panțiru Nicholas-Dario, cl. a IV-a 

 

  Este iarnă. A venit cu  fluturi albi din văzduhul căptușit cu nori de zăpadă. O cernere albă se 

lasă din văzduh, împodobind casele cu mantii albe, strălucitoare. Brazii  sunt îmbrăcați în sumane grele 

de zăpadă. Casele și-au pus căciuli albe și înalte. Drumurile sunt ca niște oglinzi fermecate, poleite de 

soarele lucitor. Pe deal, copiii se dau cu săniuța și fac oameni de zăpadă.  

 Deasupra norilor, Crăiasa  dansează, aruncând înspre Pământ steluțe slipitoare.  

 Zâna  Iarna a ieșit din castel pe calești de viscol transformând tot forme de zăpadă. Formele de 

zăpadă au prins viață, uimindu-i pe copii care s-au jucat până târziu în noapte. Apoi, obosiți, copiii au 

ieșit de pe derdeluș luându-și la revedere de la formele de zăpadă, care începuseră să zboare prin 

văzduh. 

  Fluturii de cristal zboară prin văzduhul întunecat. Moş Crivăţ a ajuns pe meleagurile noastre 

împreună cu fiica sa. Soarele palid și rece se prevede printre norii suri. 

  Copiii se bucură de acest anotimp care deschide sufletul oamenilor într-un alt an mai bun. 

 Anotimpul iarna este preferat de noi toți . 

 

 

E iarnă 

                                     Plăeșu Lidia, cl. a IV-a 

 

     E iarnă... 

     Este anotimpul meu preferat. Iarna este îmbracată intr-o rochie de borangic albă, brodată cu perle 

de gheaţă. Iarna cerne fulgi de nea moi si pufoşi care îmbracă pământul în veșminte albe. Crengile 

copacilor au fost împodobite cu beteală de cristal.  

     Copiii au ieşit la joacă prin neaua albă, rece si pufoasă. Ei privesc peisajul parcă desprins din 

poveşti. Pe cer, printre norii plumburii, soarele palid le râde copiilor. Gerul coboară pe pământ 

îndemnându-i pe copii să se întoarcă în case la caldura sobei . 

     După un timp soarele coboară de pe cer si noaptea pune stăpânire. Doar stelele mai   licăresc  pe 

intinsul cer. 

     Iarna este un anotimp minunat care se pare că încet, încet ne părăseşte, decis  să-i facă loc 

primăverii. Dar eu voi fi răbdătoare si voi aştepta venirea iernii următoare! 

 

http://ntunecat.mo/
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EXPOZIȚIA NOASTRĂ 
 

Toamna, bogăție și culoare 
                                            Clasa a II-a 

 

        
      Teodora-Patricia Florescu             Maria-Isabella Dahon                    Rebeca-Maria Strugaru 

 

 

     
          Casian-Luca Manoliu         Sophia-Parascheva Berbeneciuc                David Roșu 

 

     
     Steliana-Raisa Ruștioru                        Ioachim Crețu                           Nicholas-Teodor Sava 

 

 

 
Lucrări ale elevilor din clasa a II-a 
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Clasa I B 

Coord. prof. înv. primar, Nicoleta Andrei 

 

      
       Alexandra Dumitru                                 Denisa Epure                             Matei Ianis 

 

 

      
                 Denisa Epure                          Matei Ianis                                      Matei Ianis     

 

 

 

 

    
                      Matei Ianis                       

                                                               Clasele C.P., I, a II-a – Șc. Gim. „Mihai Petrescu” Mădei 

             Prof. înv. primar, Anișoara Burlancea 
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Copacii toamnei 

                                Antonia Scutaru, cl. a IV-a  
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Moșul a pornit la drum ... 
                                            Clasa a II-a 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Rebeca Strugaru                            Nicholas Sava                           Teodora Florescu 

     Ruth Buzdugan                            Alexandru Iliescu                        Alessia Ilieșiu 

        Daria Sofron                                     Ianis Irina                                   Șerban Șchiopu  
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Iarna 

                           Clasa a IV-a 

  
Punctul, pata plată și pata picturală, culorile reci și nonculorile evidențiază frumusețea iernii în 

creațiile elevilor. 
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 STROPI DE FANTEZIE 
 

Iarna 
      Isabella Dahon, cl. a II-a 

 

Fulgii cad neîncetat 

Peste case, peste sat 

Albe căciuli ei formează, 

În grădini, livezi dansează. 

 

Pătura alb-strălucitoare 

Se așterne prin grădină. 

Omului de zăpadă 

Ea îi va fi stăpână. 

 

 

 

Moș Crăciun 

            Filip-Tiberiu Iftimie, cl. a II-a 

 

Merge Moșul pe cărare 

Și cu sacul în spinare... 

Este greu, zăpada mare 

La copii, va ajunge oare? 

 

Ce s-aude în depărtare? 

Un sunet de clopoței. 

Sania trasă de reni 

Ajunge-n graba mare, 

Iar Moșul ajutor are. 

 

 

 

            Toamna 

                      Teodor Niță, cl. a II-a 

 

O frunză adie ușor 

Și se desprinde de zor 

Căzând spre pământ 

La poale de nuc. 

 

Altele o urmează la fel 

Și încet-încetinel 

Covor ruginiu s-așterne 

Căldură la nuc. 

 

 

Săniuța  

       Sophia Berbeneciuc, cl. a II-a 

 

În ogradă, într-un colț 

Singurică și tăcută 

Stă o săniuță mică 

Așteptându-l pe Ticuță. 

 

-Ce faci tu, sanie mică? 

Derdelușul este plin! 

De copii zburdalnici, veseli 

Tu, de ce nu ești cu ei? 

 

-Sunt aici! strigă Ticuță 

Pe derdeluș, hai săniuță! 

Și-au pornit-o repejor 

Seara se lasă încetișor. 
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MÂNUȚELE MAGICE 
 

                           HAȘURA 
            Murariu Octavian-Constantin, cl.a IV-a 

 

         Vrem  să vă vorbim despre haşură, ştiţi care, 

liniile acelea paralele, puse una lângă alta care vă 

ajută să redaţi forma unui obiect. 

          Lucrurile stau destul de simplu, mai simplu 

decât vă imaginaţi. Pentru început, este nevoie doar să ajungeţi să stăpâniţi bine haşura la 45 de grade 

şi haşura în X. Vă trebuie puţină răbdare şi atenţie fiindcă e indicat să nu atingeţi cu mâna suprafaţa 

haşurată. 

              Pentru a vă găsi propriul stil de a desena este nevoie să vă jucaţi cu haşura până găsiţi 

lucrurile care vă plac. Noi am stat într-o zi şi am experimentat câteva tipuri de haşură şi ne-au ieşit 

câteva de care suntem chiar încântați. Experimentaţi şi voi şi spuneţi-ne ce a ieşit! 
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De prin clasă adunate... 

                                                            Florescu Anastasia, cl. a IV-a 

  

Lucrări realizate de elevii clasei a IV-a: 
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PORȚIA DE SĂNĂTATE 
 

Sportul înseamnă sănătate 

                                                   Șerban-Teodor Șchiopu, Isabella Dahon, Sophia Berbeneciuc, cl. a II-a 

 

Pentru a ne menține sănătoși trebuie să facem zilnic mișcare: plimbări în natură pe jos sau cu 

bicicleta, urcăm sau coborâm o pantă a unui deal sau niște scări, mergem pe cărări de munte sau la un 

izvor, practicăm câteva exerciții ale corpului în fiecare dimineață, alergăm ușor pe anumite trasee sau 

în curtea noastră, participăm la unele treburi gospodărești. 

Cine dorește și îi place poate să facă sport și mai mult, cum ar fi – 

jocuri cu prietenii și colegii de clasă, jocuri de echipă-fotbalul. 

În clasa mea sunt copii care practică sportul de performanță de mai 

bine de doi ani. 

Alexandru Rareș-Matei și Ruscanu Petru - Eduard iubesc fotbalul așa 

că fac antrenamente și participă la meciuri în cadrul clubului de fotbal, CS 

Valea Bistriței. 

Maria-Isabella Dahon a obținut medalii și premii la concursurile de 

dans în cadrul cluburilor de dans:  Alex Dance și Ave Dance din Tulgheș.                   Isabella 

Șerban Șchiopu și Sophia Berbeneciuc fac parte din Clubul Sportiv Bassai-Dai din Piatra- 

Neamț, fiind antrenați de sensei Mihail Popa. Acești sportivi, alături de alți elevi din școala noastră, au 

obținut rezultate deosebite de-a lungul timpului.  

Câteva dintre ultimele premii obținute de către cei doi elevi din clasa a II-a: 

Sopfia Berbeneciuc: Locul II la Kata, Locul IV la Kihon, Locul V la Kumite în cadrul Cupei 

României la karate și Cupa Palatului Copiilor Cluj-Napoca (15-17 septembrie, 2023). 

Șerban Șchiopu: Locul VI la Kata, Locul VI la 

Kihon, Locul VII la Kumite în cadrul Cupei României la 

karate și Cupa Palatului Copiilor Cluj-Napoca (septembrie, 

2023); Locul II la Kumite și Locul III la Kata în cadrul 

Concursului Internațional de karate de la Varșovia -WUKF 

Grand Prix Polonia (septembrie, 2023).        

  La Campionatul european de karate WUKF din 

Franța (16-19 noiembrie) au participat elevii: Șerban 

Șchiopu, Gabriel Ciubotaru, Ștefan Petrea. Ei au obținut 

diplome de participare.  

Felicitări și mult succes în continuare! 

    Sopfia                      Șerban 
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Un zâmbet frumos 

                                                       Daria Sofron, cl. a II-a 

 

Clasele din învățământul primar au primit vizita medicului stomatolog Truța Dinu care le-a 

vorbit copiilor despre sănătatea danturii, modalitatea de periere a dinților și unele boli ale danturii.  

La sfârșitul întâlnirii, care a avut loc în sala amfiteatru „Mircea Afloarei”, copiii au pus 

întrebări și au primit paste și periuțe de dinți de la Colgate. 

Pentru sănătatea danturii noastre trebuie să mergem la medicul stomatolog la șase luni pentru 

un control amănunțit sau ori de câte ori avem nevoie. 

 

       

Imagini din timpul activității 

                            

De prin clasă adunate... 

                                                            Florescu Anastasia, cl. a IV-a 

  

Alte lucrări realizate de elevii clasei a IV-a: 
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MICUL EXPLORATOR 
 

Revistele școlare 

                                          Colectivul de redacție 

 

 Revista „Aurora” a fost prima revistă școlară care a apărut în anul 1834 în Transilvania. 

Revistele erau sub formă de manuscris, adică erau scrise de mână și 

puteau fi multiplicate cu șapirograful, un aparat care mutiplica (copia) 

texte sau desene și era format  „dintr-un cilindru acoperit cu o pastă 

specială pe care se imprima textul sau desenul ce trebuia multiplicat” 

(dexonline).  După anul 1860, revistele au început să fie tipărite. 

 Începând cu anul 1905, revistele școlare au fost cerute de căître 

ministrul învățământului din acea vreme, Spiru Haret, obligatoriu să fie 

realizate de către școli, iar după Al Doilea Război Mondial au fost 

interzise aproape 20 de ani. 

 În anii comunismului, până în 1989, au existat reviste pentru copii la nivel național, reviste 

pionierești, care promovau politica de partid, în care erau publicate articole științifice, diferite scrieri 

ale unor scriitori, benzi desenate, fotografii de la activitățile pionierești, desene și poezii create de către 

pionieri ș.a.  Reviste: 

 „Lumea copiilor” (1922-1927, 1937), „Licurici” (1947-1953), „Pogonici” (1949-1953) care se 

transformă în „Luminița” (1953-1989) și a avut ca supliment revista „Arici Pogonici”, aceasta s-a 

transformat în revista „Șoimii Patriei” (1980-1989), „Cravata Roșie” (1953-1967) transformată în 

„Cutezătorii” (1967-1989), „Racheta Cutezătorilor” (1969-1974). 

 Astăzi există o mulțime de reviste școlare, unele pentru învățământul 

preșcolar, primar, gimnazial sau liceal. Revistele pot fi de tip „caleidoscop” sau 

„magazin”, dedicate unor discipline școlare (literatură, matematică, științe, 

informatică etc.).  

La Liceul „Mihail Sadoveanu” Borca au existat 

reviste la nivelul clasei, „Clopoțel”, „Suflet de copil”, 

„Cuvânt și culoare”, reviste coordonate de dna 

învățătoare Gladiola Bondar, revista învățământului 

primar „Povestea cuvintelor” (2001-2002, 2009-2012), 

reviste coordonate de către profesori: „Insomnii de 

licean”- fițuică literară (2001-2011, prof. lb. română, 

Vasile Ropotică și 2015 – nr. comemorativ, prof. Vasile Amariei), „Un 

sentiment, un gând, un dor...” – caiet de poezie (2008, prof. Vasile Ropotică), 

„Regina Științelor” (2003-2005) și „Info Plus” (2009-2014) – reviste 

coordonate de către prof. Dumitrina Iosub, Liliana Chirilă și Vasile Amariei, 

„E timpul pentru istorie” (2009-2010, prof. Cătălina Radu). 

Astăzi, la învățământul primar există revista „Universul micilor școlari” (din anul 2013), 

coordonată de către doamnele învățătoare Gladiola Bondar și Ioana Fedeleș, iar elevii mari de liceu 

publică în revista „Biblioteca din Nord” (din anul 1995), revistă a Clubului de jurnalism coordonat de 

către domnișoara bilbiotecară Iolanda-Ana Lupescu.   

 

 

Șapirograf 

„Povestea cuvintelor” 

nr. 5/2001 

„Clopoțel”     

nr. 2/2005 
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ORA DE LECTURĂ 

 

Start lecturii! 
                                                                                         Bici Alexandru-Cristian, cl. IV-a 

           

 Prin derularea proiectului județean „Devoratorii de cărți” ne dorim ca 

să fim mult mai apropiați de bibliotecă şi să valorificăm multitudinea de 

comori pe care o deţine aceasta.  

În cadrul clubului, „Devoratorii de cărți” din ciclul primar trebuie să 

parcurgă cărțile ce sunt propuse la începutul fiecărei luni. Lista cu titlurile de 

citit îmbină clasicul cu modernul, autorii străini cu cei români, și va fi 

anunțată cadrelor didactice pe grupul de Facebook sau WhatsApp 

„Devoratorii de cărți” în prima zi a fiecărei luni, iar în ultima zi lucrătoare 

din lună copiii trebuie să completeze online chestionarele de evaluare special 

concepute pentru fiecare titlu în parte, link-urile către acestea fiind distribuite 

cadrelor didactice tot pe grup. Fiecare chestionar completat aduce 

„devoratorului” maximum 10 puncte, cu cât citește și completează corect mai 

multe chestionare, cu atât acumulează mai multe puncte. La finalul 

proiectului, cei care au adunat cele mai multe puncte vor fi recompensați cu 

premii, diplome și surprize. 
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Dor de … Eminescu 

                                 Tărîță Victor, cl. a IV-a 

 

„Dumnezeul geniului m-a sorbit din popor 

Cum soarele soarbe un nour din marea de amar.” 

                                       (MIHAI EMINESCU) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Acțiunile copiilor: 

-Aduc cărți, materiale informative despre 

Eminescu; 

-Amenajează un raft în bibliotecă cu câteva cărți 

scrise de Mihai Eminescu; 

-Învață cântece, poezii; 

-Descoperă, prelucrează informațiile dintr-o 

poveste, poezie, trag concluzii, le transmit tuturor 

copiilor; 

-identifică tematica eminesciană; 

-Argumentează caracteristicile genului liric 

evidențiate în poezii; 

-Desenează, pictează, amenajează expoziții; 

-Redau prin desen, pictură, scene din povești, 

poezii, fac dramatizări, își asumă roluri; 

-Prezintă spectacol care cuprinde cântece, poezii, 

scenetă. 
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OBICEIURI  ȘI  TRADIȚII  DE  IARNĂ 

 

                    Jocul măștilor 

                                           Lic Cristian-Daniel, cl.a IV-a 

 

Masca este un instrument de deghizare a omului, 

întrebuinţat iniţial în scopuri practice şi magice, căpătând 

mai târziu, ceremoniale, festive şi ludice. Termenul vine 

de la latinescul ”mascha”, însemnând vrăjitor. 

Măştile de corp acoperă în întregime trupul 

dansatorului, imitând forma animalului ales. 

Masca de capra este cea mai răspândită şi mai 

variată formă corporală, fiind confecţionată dintr-un cap 

de lemn, foarte împodobit, cu botul clămpănitor şi o îmrăcăminte din materiale, ce diferă de la un sat la 

altul: cordele colorate, cuverturi şi macaturi; covoare alese, batiste brodate, ştergare cusute, cergă de 

lână.  

Masca de urs este altă formă corporală, cu numeroase variante locale, de împodobire a capului 

– cu mărgele, oglinjoare şi flori artificial. 

Măştile de cap  au fost dezvoltate într-o gamă foarte variată de forme, de la cele zoomorfe, la 

cele antropomorfe, cu fizionomii cât mai urâte şi mai vesele. Dintre măştile de animale, cele mai 

frecvente sunt cele de urs, berbec, ţap, capră, pasăre; măştile antropomorfe, de moş, babă, negustor, 

ofiţer, doctor, ţigan, de beţiv, de femeie gureşă şi alte personaje negative. La confecţionarea lor se 

folosesc diferite materiale: blană, pânză, stofă, fibre şi fire textile, lemn, paie, aramă, 

coarne şi altele. 

Măştile de cap sunt purtate de obicei de dansatorii îmbrăcaţi în costume 

populare, care însoţesc alaiurile caprei, dar sunt organizaţi şi în cete separate, 

precum ”urâţii” – o paradă a măştilor, cu jucători îmbrăcaţi în cojoace cu miţele în 

exterior şi înarmaţi cu bâte strâmbe, într-un joc vioi, menit să sperie duhurile rele. 

Masca a constituit o preocupare şi o îndeletnicire neîntreruptă a unor meşteri 

din comunităţile săteşti, înregistrând numeroase schimbări de destinaţie, forme şi 

tehnici de lucru, dar continuând să fie căutate şi apreciate. 

                     

Sursa:https://www.viziteazaneamt.ro/traditii/obiceiuri-de-iarna-2/ 
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PAGINA ÎNVĂȚĂTORULUI 

 

Din istoricul școlii noastre 

                       Prof. înv. primar, Gladiola Bondar 

Știați că ? 

-La școala noastră se află un mic muzeu etnografic?  

El este amenajat în corpul D al liceului (contabilitate) de către dl prof. de religie, Calu Daniel. 

Acolo se află obiecte vechi, unele din timpul Domeniului Coroanei Regale: pianină, 

servantă, casa de bani spartă de vestitul bandit Baltă.  

-Pe peretele exterior al clădirii se află și astăzi chiuveta din timpul Domeniului 

Coroanei Regale ? (Foto nr. 1)? 

Apa a fost adusă de la peste 1 km și jumătate de pe Borca (Pârâul Băltița) în 

anul 1903, prin conducte din lemn de brad, iar în clădirile din curtea școlii, prin 

conducate galvanizate. 

-În curtea liceului se află o „frumoasă fântână săritoare” adusă de la Casa 

Martini din Berlin? (Foto nr. 2) 

Fântâna a fost inițial așezată în fața corpului D al liceului, apoi a fost mutată în 

grădina corpului A. Este construită din lemn, pe un postament de piatră și adusă de 

Administrația Domeniului Coroanei Regale odată cu realizarea conductei. 

Tot în curtea liceului se mai află o fântână arteziană îngropată în pământ, zidită din piatră, 

opera profesorului de desen și a marelui pictor,  Vasile Doru Ulian, în anii 70. (Foto nr. 3) 

Bibliografie: Augustin Berian, Monografia Domeniului Borca și Sabasa-Fărcașa, 1906. 

Fotografii realizate de subsemnata în luna iunie, 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto nr.1 

Foto nr.2 

Foto nr.3: fântâna-foișor, bustul lui M. Sadoveanu, fântâna arteziană. 
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DE PRIN ȘCOALĂ ADUNATE .... 

Colectivul de redacție 

 

Aniversare 

 

În luna iunie 2023, revista „Universul micilor școlari” a împlinit un 

deceniu de existență. Zeci de elevi au scris în această revistă, și-au publicat 

creațiile literare, artistice, articolele pe diferite teme, aducând astfel la lumină 

întreaga lor activitate . 

Urăm revistei un drum cât mai lung în existența sa, iar colaboratorilor 

multă inspirație și creativitate pentru a publica în continuare în paginile sale. 

La mulți ani, draga noastră revistă! 

 

 

Omagiere 

 

„Liceul dintre stele” a împlinit în toamna anului 2023, 70 de ani de existență de la înființarea 

primei clase de liceu (1953). Cu prilejul Zilelor Liceului, la sala amifiteatru „Mircea Afloarei” a avut 

loc omagierea poetului Adrian Păunescu (6.11.2023). Au interpretat la chitară elevii școlii noastre 

coordonați de către prof. Cătălin Popovici, dna înv. Nicoleta Ciubotă și formația „Eu cred” alcătuită 

din dl Marius Coșerariu și dna preoteasă Elena Ropotoaia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Coperta 
primului număr 
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Activitate la biblioteca școlară (C.D.I.) 

 

Ziua Națională a Lecturii se sărbătorește din anul 2022 la 15 februarie. Copiii din  

clasa pregătitoare A,  împreună cu dna înv. Ciubotă Nicoleta, au sărbătorit această zi la 

biblioteca școlară și au omagiat poeta Otilia Cazimir. Alături lea-u fost doamnele 

bibliotecare, Despina Gheorghiu și Iolanda Lupescu. 
 

 

 

„Școala Altfel” 
                                     

  

În perioada 18-22 decembrie, 2023 au avut loc activitățile din cadrul săptămânii „Școala 

Altfel”.  

Iată câteva dintre acestea, la clasa a II-a de la Borca:  

-Iarna în creații literare și plastice; 

-Filmul pentru copii; 

-Realizarea de ornamente și împodobirea bradului:  

 

        

 

-„Comunitatea noastră” – Programul Junior Achievement România: 
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-„Hai la dans” – învățarea unui dans cu specific de iarnă; 

-„Colindăm Iarna” – serbare de Crăciun ș.a. 

Imagini de la serbarea clasei a II-a:  

 

  Ca și în anul școlar trecut, noi am primit colindătorii de la clasa a VII-a, foștii elevi ai 

doamnei învățătoare, Gladiola Bondar. 
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PAGINA LUI COLORICI 

 

 

Sursa: https://desene-colorat.ro/iarna/doi-oameni-de-zapada-iarna/ 
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